

Iz raznih držav

Posvetovanja Male zveze. Svet Društva narodov se bo sestal v Ženevi 9. maja. Mala zveza bi ob tej priliki rada enotno nastopila. Radi enotnosti pri Zvezi narodov bo zasedala od 5. do 7. maja v Bukarešti konferenca stalnega sveta Male zveze.

Italija v pričakovanju Hitlerja. Fašistična stranka pripravlja pod osebnim nadzorstvom svojega glavnega tajnika Staracea Hitlerju v počastitev v Rimu koncert z 12.000 godbeniki. Na Mussolinijevem trgu bodo velikanske nočne prireditve, za katere so razširili tribune za sto tisoč gledalcev. Pred pričetkom nočnih predstav bo počastila Hitlerja italijanska mladiča na slovesno razsvetljenem športnem prostoru. 6000 nosačev gorečih bakel bo proizvajalo ples. Italijanski umetniki bodo igrali na najlepšem in ogromnem odru na prostem Wagnerjevega »Lohengrina«. Ob koncu bodo tvorili nosači bakel nemški kljukasti križ. 4000 fanfaristov bo trobilo v odmorih nemško in italijansko himno. Topništvo bo streljalo salve in obrežje reke Tibere bo najsijajnejše razsvetljeno.

Zračna oborožitev Francije. Francoski letalski minister hoče ustvariti v najkrajšem času 2000 letal močno letalsko brodogradnjo. Letala ne smejo biti starejša kot dve leti. Zaenkrat bo naročila vlada pri domačih tovarnah tisoč najbolj modernih aeroplanov.

Četrty udarec po »Železni gardi« v Romuniji. »Železna garda« v Romuniji pod vodstvom Codreana je bila stranka mladine, ki je stremela za istimi cilji kakor nemški narodni socializem in italijanski fašizem. Romunski železni gardisti so bili kot nasprotniki judov trn v peti raznim vladam. Železna garda je bila že trikrat razpuščena in se je razšla pod sedanjo ro-

munsko diktatorsko vlado četrtič, ker so itak prepovedane v Romuniji vse stranke. Radi četrtega udarca po železnih gardistih je presenetila za velikonočne praznike jvnost vest, da je pripravljala »Železna garda« oborožen pohod na Bukarešto, da odpravi selanji režim s silo. Za to zaroto je zvedela policija pravočasno in je vtaknila pod ključ 200 voditeljev »Železne garde« z njenim voditeljem Codreanom vrc. Aretirani pridejo pred sodišče radi vstaje. Obenem je bil poslan na »dopust« tudi bivši vojni minister, ker je simpatiziral z »Železno gardo«.

Nov hud zakon v Romuniji. Romunska vlada je izdala zakon, po katerem izgube državljanstvo vsi Romuni, bivajoči v inozemstvu, ki bi agitirali proti sedanjemu režimu v Romuniji. S tem ima romunska vlada na uzdi vse nezadovoljneže, ki bivajo v inozemstvu, med njimi v prvi vrsti bivšega zunanjega ministra Titulesca.

Poroka albanskega kralja. Danes, v sredo, 27. aprila, se je vršila v Tirani svečana poroka albanskega kralja Zoga z mažarsko grofico Geraldino Appony.

Čehoslovaška priznala zasedbo Abesinije po Italiji. Te dni je tudi Čehoslovaška priznala — kot posledico angleško italijanskega sporazuma — zasedbo Abesinije po Italiji in se poklonila italijanskemu kralju in cesarju. Za to priliko so izbrali 20 letnico ustanovitve čehoslovaških legij v Italiji. Češki listi so polni slave Italiji in Mussoliniju.

Aretacije častnikov in vojakov v Beli Rusiji. Na ukaz vrhovnega političnega komisarja v beloruskem vojaškem okrožju so zaprli 45 častnikov in 145 vojakov, ki so obtoženi, da so pripravljali atentat na politične komisarje.

Novice iz španske državljanske vojne

Boji za mesto Tortosa

Po posrečenem prodoru Francove vojske do Sredozemskega morja so osvojili nacionalisti 70 km obale z železniško progo in cesto, ki držita iz Barcelone v Valencijo. S to zmago so se približali nacionalisti Tortosi, kjer je bilo zaustavljeno od rdečih pred tremi tedni Francovo prodiranje. Tokrat so se pa lotile nacionalne čete Tortose od treh strani. Na severu je bilo mesto 18. aprila ogroženo od nacionalne pehote in topništva, ki sta prodrli iz mesteca Cherte. Na zahodu so se mu približali legionarji od Alfare. Čete generala Valina, ki so prodrle do morske obale ter zasedle več mest, pa so se pomaknile proti Tortosi z juga. Za posest mesta, katerega deli reka Ebro v dva dela, so se vneli najsrdečiji boji, v katerih so zgubili rdeči po prvih spopadih 1500 ujetnikov. Pri pouličnih bojih na desnem bregu reke Ebro so se postavljali rdeči v bran z motoriziranimi oddelki, da so zadržali napredovanje nacionalistov, dokler se ni posrečil glavnemu delu rdečih čet umik z raznim vojnim materialom na levi breg reke Ebro. Desni del mesta so očistili italijanski prostovoljci rdečih miličnikov. Civilnega prebivalstva pa v tem delu ni, ker se je moralo na pritisk rdečih umakniti na levi breg reke Ebro. Levi del Tortose so rdeči

miličniki popolnoma porušili ter izropali, preden so odšli na obrambno črto v smeri proti Taragoni, ki je sedaj cilj Francove armade.

Nacionalisti ob pirenejski meji

Ko so se polastili Francovi oddelki prelaza Portilon, so dosegli 20. aprila dopoldne Pont du Roi in so stopili v stik s francosko obmejno stražo v pogorju Pirene-

Japonsko-kitajska vojna

Ruska pomoč Kitajcem

Ruska vlada je dovolila za nakup vojnih potrebščin Kitajski na štiriletni kredit 300 milijonov rubljev. Rusija se je zavezala 18. aprila, da bo dobavila Kitajski potrebno strelivo, orožje, tanke, letala in še vse razne druge vojne potrebščine. Prva pošiljka ruskih letal obsega 120 težkih bombnikov in 120 lovskih letal. Dalje bo odpremila Rusija v Vladivostok in od tam na Kitajsko 80 težkih in 200 lažjih tankov, 500 vagonov topov, strojnice in streliva ter tisoč tovornih in oklopnih avtomobilov. Radi vojnih dobav Kitajski je do nadalj-

SANATORIJ — MARIBOR
Tomšičev drevored 4. Specialist za ženske bolezni dr. Ipavic Benjamin. 615

jev, ki razmejuje Španijo in Francijo. Podporočnik, ki je vodil nacionaliste proti francoski meji, je predstavil svoj oddelek francoskemu stotniku, razvil je na obmejnem kamnu nacionalistično zastavo in je izjavil, da je zasedel Aransko dolino v imenu generala Franca. Z zasedbo Aranske doline in prelaza pri Portilonu je od 12 mejnih prehodov med Francijo in Španijo v Francovih rokah devet.

Kako bodo prodirali nacionalisti po ločitvi Barcelone od Madrida in Valencije?

Severni oddelki Francove vojske bodo prodirali po Pirenejskih dolinah ob francosko-španski meji proti morju. Najprej nameravajo zasesti obmejno mesto Puigcerdo, kjer je važen železniški in cestni prehod v Francijo. Po zavzetju tega kraja bo barcelonski vladi ostala proti Franciji samo še zveza čez Cerbere. Ko bo Francova vojska prodrila pod Pireneji do morja, bo udarila v široki fronti čez Geronu proti Barceloni.

Na jugu pa bo nacionalistična armada začela prodirati v Castellonsko pokrajino in proti Valenciji. V tem delu vladne Španije je zdaj imenovan za vojaškega in političnega diktatorja general Miaja, znan po trdovratni obrambi Madrida. Prvi neposredni cilj prodiranja na jugu bo mesto Castellon de la Plana, ki leži v središču rižnih in oranžnih nasadov in spada med najbogatejša obalna mesta v Španiji.

Nacionalisti bombardirali pristanišče Cartagena

Nacionalistična letala so napadla dne 21. aprila zvečer rdečo vojno luko Cartagena in so napravila hudo razdejanje med republikansko mornarico. Bombe so tako dobro zadevale, da sta onesposobljeni za borbo dve križarki in hudo poškodovana sta dva rušilca.

Ogromen plen nacionalistov

Nacionalistične čete so zaplenile na castelonski fronti tovorni avto, v katerem je bilo 18 milijonov pezet v srebru in zlatu. Denar je bil na poti iz Castelona v Barcelono, ko je padel Francovim oddelkom v roke ob priliki nenadnega predora do morja. Nacionalisti so zaplenili več tujih tovornih avtomobilov in štiri sovjetske tanke. V dolini Arane proti francoski meji in v nekaterih drugih manjših dolinah je padlo nacionalistom v roke milijon ovac, sto tisoč koz in pet tisoč konj.

njega ustavljen ves ostali tovorni promet po sibirski železnici.

Izredno hud pritisk Kitajcev

Kitajci še sicer niso prejeli iz Rusije naročenega vojnega materiala, a kljub temu so izvojevali v zadnjem tednu lepe uspehe. Dne 18. aprila so zavzeli po srditih bojih mesto Hangčuang. Bitke za omenjeno mesto so zahtevale 15.000 ubitih in med temi odpade na Japonce 10.000. Le manjšim japonskim oddelkom je uspel pobeg iz Hangčuang proti Lingčengu, ki je pa tudi že obkoljen. Japonsko vrhovno poveljstvo je odredilo určik Japoncev iz pokrajine Šansi. Japonci bočo vrgli vse razpoložljive sile v južni Šantung, kjer jim tudi prede zelo slaba.